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數學科專業知能試題本 

 

 

 

 

 
一、填充題：(共 80 分) 

Ⅰ.填充一(每格 4分，共 32 分，全對才給分。) 

1.設雙曲線 2 與橢圓
2 2

1 : 1
33 49

x y
   有相同焦點 1F、 2F ，若 P 為 1 與 2 的一交點，

且 1 2 60F PF  ，則雙曲線 2 的共軛軸長為   。 

 

2.在複數平面上，O為原點，點  1A z ，  2B z ，已知 1 3 4 1z i   且 2

1

1 3
z

i
z
  ，則 OAB

面積之最大值為   。 

 
3.某汽車銷售公司對業務員的銷售獎金分配規定如下：業務員在一季(三個月)裡恰有一個月

達成目標，可得獎金 2 萬元；如果有兩個月達成目標，可得獎金 5萬元；如果三個月都達

成目標，可得獎金 10 萬元；如果三個月都未達成目標，則沒有獎金；假設每位業務員每

月達成目標的機率 0.2，每個月是否達成目標是互相獨立的事件，且業務員之間彼此互不

影響。試求已知該公司有 n 名員工，且在一季裡，該公司至少有一人可以拿到獎金的機率

超過 0.999，則 n 至少為   。(已知 log2 0.3010 ， log3 0.4771 ) 

 

4.已知三次函數圖形的對稱中心為  2,5 ，且函數在 1x  附近的局部圖形近似直線

7 1y x  ，則此三次函數圖形為   。 

 

5.已知 , ,x y z滿足 1x y z   ， 2 2 2 3x y z   ， 3 3 3 5x y z   ，則 4 4 4x y z      。 

 

6.三次實係數方程式 3 2(1 ) ( 5) 2 5 0x a x a x a       有兩正根，此方程式任兩根之和由小

到大排列恰成等差數列，則 a之值為   。 

 

7.設 ( ) [ ]f x R x ， ( 2)[1 ( )] 1 ( )f x f x f x    ，且 (1)=1 2f  ，則 (1021)+ (2025)=f f    。 

測驗說明： 

一、本測驗分成二大題：填充題(80 分)及計算題(20 分)。 

二、填充題作答說明：請將正確答案填入正確的題格中，分式須化至最簡，根 

式須有理化，否則不予計分，全對才給分，不需計算過程。 

三、計算題作答說明：請自行標清楚題號再作答，須詳列計算過程或說明理由。 

四、另附五張 A4 計算紙，可供計算或打草稿，請勿用答案卷正反面打草稿。 

計算紙上方請書寫准考證號碼，並於考試完畢隨試題收回。 
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8.在坐標平面上，從點 (0,0)A 走捷徑到點 (6,5)B ，共轉三次彎的情形下，走法共有   

種。 

 

 

Ⅱ.填充二(每格 6分，共 48 分，全對才給分) 
 

9.設 ( )f x 、 )(xg 皆為實係數多項式，當0 1x  ，恆有 ( ) ( )f x g x ，設

0 1k  ，右圖斜線區域
kR 為 )(xfy  、 )(xgy  圖形與直線 0x 、 kx 

所圍成的封閉圖形。已知
kR 的面積為 5 4 22

5
k k k  ，將

kR 燒 x軸旋轉所

得旋轉體體積為 9 8 6 5 34 2 16 8
( )

9 3 5 3
k k k k k      ，則多項式

( )g x    。 

 

 

10.右圖中 ABCD–EFGH是一個長方體，已知 4AB  ， 3AD  ， 2AE  。

P 為GH 的中點，Q 在 BC上，且 : 2 :1BQ QC  ，R 為 AB上一點，

若 EQ與PR相交於一點 S，設 PSE   ，則 cos    。 

 

 

11.一拋物線 2 4y x 與一直線交於 A、B兩點，已知拋物線與直線所圍出來的面積為
9

8
，則

A、B的中點軌跡方程式為   。 

 

 

12.設 3 2( ) 4f x x kx k   ，若 ( ) 0f x  恰有兩相異負根與一正根，則實數 k 的範圍

為   。 

 

 

13.從1 ~ 15中選出三個數字為 , ,x y z，滿足 x y z  ，則 2y x  且 3z y  的機率為   。 

 

 

14.從 n 個不同物中任取 r 個排成一列，若含兩個特定物之排列數與不含此兩個特定物之排

列數相等，且矩陣
3 1

1 3
A

 
  
  

 、

r

n
B

r

n

 
 

  
 
  

，則 30A B     。 
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15.座標平面上，滿足聯立不等式

2 2( 1) 1

0

2

x y

x y

x y

   


 
   

 的可行解區域為 S，則區域 S 繞 x 軸旋轉一

圈所得立體之體積為   。 

 

 

16.空間中， (0,0,0)O 、 (3,1, 2)A  、 ( 1,1,4)B  、 (2,3,1)C ，若OP xOA yOB zOC   ， 

0, 0, 0x y z   ，且3 6x y z    ，則所有P點所成的圖形區域體積為   。 
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二、計算題：（共 20分）                                             （記憶版） 

1.  x   ， 不等式 
2 2

2

2

( 1) 3 ( 1)
log 2 log log 0

3 1 9
a a a

a a a a
x x

a a

 
  


 恆成立，求 a 的範

圍？（6分） 

 

 

 

 

 

2. 如右圖，一直圓柱體底面為半徑 6 公尺的圓，平面 E 通過直圓柱底面

圓的直徑，且平面 E 與直圓柱的底面夾角為 30  ，平面 E 將此直圓

柱體切割成兩塊，求較小塊的體積為多少立方公尺？（7分） 

 

 

 

 

 

 

3. 已知連續隨機變數 X 的機率密度函數 
  ,  0 1

( )
0         ,  0  1

ax b x
f x

x x

  
 

  或
 且 X 的期望值 

7
( )

12
E X   ，則 X 的變異數 ( )V X  為何？（7分） 

 

 

 

 

 

 

 


